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Felelős szerkesztő :

8 Z A B O L A J O 8
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nvitra Erzsébet-ut 11.

Részvénytársasági Igazgatósági tag 
és felügyelőség.

Abból az alkalomból, hogy a ) 
lapok ismét, egy bankbukásról szá­
molnak be és amikor annak kap­
csán bebizonyosodik ismét, hogy 
semmiféle ellenőrzés som történt 
egyes igazgatósági és felügyelőségi 
tagok részéről, nem céltalan rámu­
tatni azon visszás helyzetre, mely a 
legtöbb részvénytársasági vállalatnál 
e tekintetben bevett szokása.

Az igazgatósági tag. aki bizo­
nyos napokban köteles lenne az u. 
n. napi biztos teendőket végezni, né­
hány percre betekint az intézetbe 
és megbízik a tisztviselőkben. O 
megbízik és ezzel megnyugtatta 
magát. Hisz legtöbbnyire nincs is 
ok bizalmatlanságra, de a kisebb 
vidéki, intézeteknél fölötte szükséges, 
hogy az igazgatósági tagok minden­
ről tudomást szerezzenek, ezt pedig 
csak akkor képesek, ha ott is van­
nak az intézetben, Hisz a törvény 
a bank vagy más vállalat minden 
hibájáért, elsősorban őket teszi fele­
lőssé még anyagilag is. A felügye­
lőségnek pedig még fokozottabb 
mértékben kell faladata magaslatán 
állania. Merjük állitani, hogy a tisz­
tességes emberek vezetése alatt álló 
intézetek igazgatói, tisztviselői óhajt­
ják, kívánják a legszorgosabb fel­
ügyeletet és az ö megnyugtatásuk 
az, ha mindent ellenőriz a felügye­
lőség. — A nagytapolcsányi bank­

bukás sok bankigazgatósági tagot 
arra fog késztetni, bogy'utána néz­
zen intézete ügykezelésének. De nem­
csak a részvénytársasági bankokra 
vonatkozik ez. Bizonyos szövetke­
zeti bankok elnökei, igazgatósági 
tagjai jól teszik, ha egy kissé ér­
deklődnek az ő nevük alatt egy 
ilyen bankocskánál folytatott ügyve­
zetés iránt. Addig tegyék meg azt, 
amig nem késő.

A miniszter elismerése
Néhány hónappal ezelőtt történt, 

hogy dr. Pataki János nylírai segédtan­
felügyelő több cikket irt lapjába, A ^Nem­
zeti Népoktatásba“, mely cikkek az addig 
széliében ismeretlen kis lapot egyszerre 
híressé, sőt hirdette tették. A cikkek irá­
nya klerikális volt. Mikor aztán felzúdult 
a megye jobbérzelmü tanítósága, közönsége, 
sajtója — dr. Pataki egy cikkben gyenge- 
fejüeknek nevezte a tanítókat. Ez a törté­
net már a múltaké és hogy most újra fel­
frissítjük, annak oka, hogy újból aktuális 
lett.

Ha jól emlékezünk az egész harc eb­
ből indult ki : dr. Pataki üdvözölte gróf 
Zichy János vallás és közoktatásügyi mi­
nisztert abból az alkalomból, hogy a mi­
niszter ráreccsent Venter Jenő székesfő­
városi tanítóra, mert ez — tanító létére — 
merészelt egy tanítói lapot szerkeszteni, 
mi több, ebben a lapban nyíltan meg merte 
Írni, hogy a# tanítók fizetését javítani kell. 
A miniszter nehézkedése áz egész ország­
ban általános felháborodást keltet — Nvit- 
rát, kivéve, ahol is, mint már megírtuk — 
dr. Pataki János segédtanfelügyelő nagy

örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy 
feliebb valójának, principálisának szívből 
gratuláljon és őt rokonérzelemről biztosítsa

A hála nem maradt el. Kár Pataki 
még mindig nem lett tanfelügyelő (arai 
késik, nem múlik) a miniszter más formá­
ban fejezte ki elismerését. Egy rendeletet 
bocsátott ki valamennyi vármegye tanfel­
ügyelőjéhez, a melyben melegen ajánlja a 
Nemzeti Népoktatást. Ennek a lapnak a 
miniszter szerint „egészséges iránya van“.

Eltekintve attól, hogy hozzáértő szak­
emberek komoly bírálata értelmében a 
Nemzeti Népoktatás hajítófát sem ér, mert 
a mi jó benne, az kompiláció, a mi eredeti 
az rossz — kissé különösnek tartjuk ezt 
a miniszteri ajánlást, körülbelül úgy fest 
a dolog, mintha a miniszter saját magá^ 
val fogna kezet, saját magát ajánlaná, sa­
ját magának fejezné ki meleg elismerését.

Az az „egészséges“ irány, melyről a 
rendelet áradozva emlékezik meg, nem más 
mint a klerikal izmus elöretolása. A segéd­
tanfelügyelő ur klerikális érzelmeinek adott 
teret, a miniszter odáig van a meghatott­
ságtól. A miniszter egy alsóbbrangu kö­
zege a miniszter szája ize szerint irkái és 
a miniszter boldog, hogy. Kérdés, micsoda 
egészséges irányt járna a „Nemzeti Nép­
oktatás“ ha például nem Zichy, hanem — 
Jnstk Gyula volna a közoktatásügyi mi­
niszter ?

Ennek a miniszteri elismerésnek nincs 
magja, nincs értéke. Ha majd a nyi tra­
in e g y e i tanítók többsége fejezi 
ki elismerését Patakinak, mert a tanítókat 
gyengefejüeknek méltóztatott elnevezni — 
akkor ér valamit az elismerés,

Így csak azt látjuk, hogy Pataki úgy 
jr, ahogy felebbvalója akarja és hogy a 
feljebbvaló kegyesen vallon veregeti egy 
alantasát, mert ez eltalálta azt a hangot, 
a melyet a főnök kedvel. Az érdekek köl­
csönös találkozásából irodalmi vagy tan­
ügyi babérok nem nőnek.
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A főváros központján 
Villamos megálló 10 
perc a központi és 
nyugati pályaudvar­
hoz. 80 legmoderneb­
ben berendezett szoba.

Hideg es melegvizve 
zeték. Központi fűtés 
villany világítás. Fi­
gyelmes kiszolgálás. 
Értekezés minden me­
dert! nyelvben. Szoba-



BWA líyilrai Takarékpénztár
Megnyílt az uj bankfiók.

Egy előkelő, régi jón évii pénzintéze­
tünk, a N várai Takarékpénztár, melynek 
Szereden is van már fiókja, újabb térfog­
lalásáról adtunk hirt. Amint a lapok tu­
dósításaiban olvasható volt, a Nyitrai Ta­
karékpénztár kiterjesztette működését 
Nagvtapolcsányra. Tette ezt pedig Nagy- 
tapolcsány város és vidéke polgárságának 
és társadalmi előkelőségeinek hő óhajára. 
A nagvtapolcsányi piacot ért nagyarányú 
megrázkódtatás, — melyet az ottani pénz­
intézet bukása és az azzal szoros össze­
függésben lévő iparvállalatnál előállott za­
varok előidéztek, — szükségessé tették 
azt, hogy egy oly tökerős pénzintézet, 
mint a Nyitrai Takarékpénztár megjelen­
jen a szinen.

A Nyitrai Takarékpénztár fiókot lé­
tesített Nagytapolcsányban, hogy az ottani 
piac hiteligényeit kielégítse és a közönség 
körében, a kisebb bankokkal szemben meg­
ingott bizalmat helyrehozva, a betevőknek 
is módot nyújtson tőkéik elhelyezésére.

A Nyitrai Takarékpénztár 48 év óta 
fennáll és ezen hosszú idő alatt bebizonyí­
totta életrevalóságát és ezidöszerint a be­
tétállomány közel 7 milliót tesz, saját alap­
jai pedig közel 800.000 koronára rúgnak.

Köztudomású, hogy a Nyitrai Taka­
rékpénztár termény- és áruraktár felett is 
rendelkezik, mely intézménye egy évtized­
nél hosszabb idő óta fonál 1 és a kereske­
delmi világ érdekeit kitünően szolgálja. A 
Nyitrai Takarékpénztár termény és áru- 
raktára a nagytapolcsányi fiók létesítése 
által szintén közelebb hozatott Nagy- 
tapolesány és vidéke kereskedőinek, mert 
a helyben való közvetlen érintkezés ezen 
üzleti összeköttetést is megkönnyíti.

Az amortizátiós jelzálogkölcsön üzlet­
tel, melyet a Nyitrai Takarékpénztár évek 
óta kultivál, szintén igen jól felel meg. 
Nagytapolcsány és vidéke ilynemii kölcsönt- 
kereső közönségének. A banküzlet minden 
ágát kultiválja a Nyitrai Takarékpénztár 
nagytapolcsányi fiókja, melynek működése 
elé nagy várakozással tekint az érdekelt 
közönség.

Az a nagyarányú bizalom, mellyel a 
Nyitrai Takarékpénztár mindjárt a legele­
jén a vállalkozásának találkozott, legjob­
ban igazolja az elhatározás helyességét.

Vasárnap összegyűltek Nagytapol- 
csányban azon előkelő személyiségek, akik

a város érdekében állónak tartottak a J 
Nyitrai Takarékpénztár bevonulását Nagy- j 
tapolcsányba és a Nyitrai Takarékpénz­
tár több vezető személyiségével együtt meg­
állapították a fiók létesítésének részleteit. 
Szó volt arról is, hogy külön bankot ala­
pítanak Nagytapolcsány részére, de tekin­
tettel a múlt és jelen eseményeire, nem 
látszott alkalmasnak a Nagy- 
tapolcsá nyi cimíi u j alapítás 
s megmaradt az eredeti és helyes terv, 
hogy ez a régi, kitűnő pénzintézet, a 
Nyitrai Takarékpénztár fiókot létesít Nagy- 
tapolcsányban, mely, amikor e sorok nap­
világot látnak, már meg is kezdte műkö­
dését. A bankszakmába való minden ügy­
ben készséges felvilágosítást nyújt és köz­
ismert cuulanteriájával áll rendelkezésre. A 
bankfiók ügyésze dr. Zatkovich Dezső, nagy- ■ 
tapolcsányi ügyvéd, és a fiók igazgatósá­
gában helyet foglalnak majd Nagytapol­
csány vezető személyiségei, legelőkelőbbjei.
A fiók vezetését egyelőre Hervverth Já­
nosra, a Nyitrai Takarékpénztár igazgató- 
helyettesére bízta az intézet, akinek az a 
feladata, hogy a szervezés munkáját vé­
gezze. A bankfiók üzlethelyisége az uj vá• i 
rosliáz épületében lesz. A Nyitrai Taka- j 
rék pénz tár, mint a közgazdasági élet egyik 
hatalmas tényezője a vidéken, valóban életre i 
való eszmét valósított meg, amidőn kiter­
jesztette működését Nagytapolcsányra és 1 
kétségtelen, hogy hasznos dolgot cseleke- j 
dett. A Nyitrai Takarékpénztár részvény- í 
ára a fiókalapit is hírére tetemesen emel- | 
kedett.

HETI NÓTA.
AKTUÁLIS HVlÁIiiGOH.

Nem kívánok neked rosszat.
Én csupáncsak azt kívánom : 
Kormányzó légy —- Tripoliszban 
Legalább egy óra hosszat.
Vagy, ha nem mégy Tripoliszba,
Mert az olaszok ott lőnek.
Válasszanak Nyitrán téged 
Városi tisztviselőnek.
És, ha ekkép bejutottál 
Tiszteletbe, címbe, rangba:
Sok-sok pénzed legyen neked 
Bent a — tapolcsányi bankba’.

SOROS.

A vicsíipapáti tanító ügye. Mint
beavatott, helyről értesülünk, a közigazga­
tási bizottság megsemmisítette a vicsápapáti 
tanítónő választását és az uj választás leg­
közelebb megejtetik.

Az első
ajotorott.

El Jeruzsálembe.
Richter Samu harminc óven keresz­

tül becsületesen dolgozott és nagy család­
ját becsületesen ellátta mindennel. Becsü­
letes ember volt és ezért nem kellett igen 
keresnie a hitelt, melyet szívesen nyújtot­
tak néki. De felügyelőség! tagja volt sze­
gény feje a Nagytapolcsányi Takarékpénz­
tárnak és mint felügyelő természetesen 
nagyobb hitelt is élvezett annál a bank­
nál. Most fizetnie kellett volna, de még 
máskép is fázott a felügyeleti kötelességek 
elmulasztása miatt előállható bajok követ­
kezményeitől. Pénzzé tett mindent Richter 
Samu és elhagyta szülővárosát. Úgy hír­
lik, hogy az uj „Gazdasági Takarékpénz­
tár“ Nyitrán jótékonysági aktust cseleke­
dett vele szemben, amennyiben oly összegű 
hitelt engedélyezett Richter Samunak köz­
vetlen annak elutazása előtt, hogy Richter 
Samu a legnagyobb jóltevőjét látja abban 
az uj bankban és áldani fogj a az emlékét. 
Richter Samu Jeruzsálembe ment.

A vonalfőnök és
a felvigyázó gyakornok.

A vasútnál nagy ur a vonalfőnök és 
rendkívül csöpp ur a pályafelvigyázó gya­
kornok. A vonalfönöknek van uniformisa, 
de jár civilben i-. Már amikor nincs szol­
gálatban. Történt, hogy a vonalfőnök ur 
éppen a főfelügyelő mellett lépegetett illő 
távolságban — civilben a vasúti perronon 
és a szegény pályafelvigyázó gyakornok 
sok kötelessége közepette hirtelen meg 
nem ismerte a két nagy urat. Sem a fő­
felügyelő urat, sem a vonalfőnök urat. 
Azonban a vonilfelvigyázó ur sasszeme 
mindent lát, még azt is, ha a szegény pá­
lyafelvigyázó gyakornok nem köszön. Es 
becitálja a szegény ifjút a főnöki irodába. 
Előbb azonban már ott a közönség előtt 
is számon kérte az elmaradt tisztelgést. A 
főfelügyelő ur mindezt látja, hallja s nincs 
hozzá szava. Bizonyára felakasztják majd 
a felvigyázó gyakornokot a rém nagy hi­
bájáért.

MUSCHOWG-BUilÁSFÜHnh

BAKTERIUM-MENTES
természetes ásványvíz. 

ÜDIT-GYÓGYIT. ŰDIT-GYOGYIT. 
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence* 
idült hurutjainál, htigykő- és fényképző- 
(lésnél, a légutak és a kiválasztó szervok 
hurutos bantalminal kitűnő hatásúnak bi­

zonyult. — ORVOSILAG AJANLVA
Főlerakat: Bruckmayer Géza cégnél, 

Nagyszombatban.

c-/£Ní>

Legfőbb ideje, hogy 
CERES-pályázaton 

részt vegyen!
Közelebbi felvilágosítás minden kereskedőnél nyerhető!



A WAflITAPOLCmil 
TAHAHEHPENZTÁK

(t«yk. I
Saj tud. jel.

Az egyezkedést megkísérlő intézet 
erősen dolgozik, fáradnak szüntelenül. 
Vájjon lesz-e eredménye, nem tudni. A 
Rudnay Sándor dr. malackai kir. közjegyző, 
a takarékpénztár elnöke által tett feljelen­
tés folytán a nyitrai kir. ügyészségen Fi­
scher kir. ügyész Erdeös és Fischhof szak­
értők segédletével folytatja a lefoglalt in­
tézeti könyvek vizsgálatát. A vizsgálatról 
megtudni nem lehet semmit.

A dolgokba beavatott személyek vé­
leménye az, hogy a szakértők gondos mun­
kája eredménnyel fog járni és annak kö­
vetkezményei kiszámit hat! a nők.

Az. igazgatóság sorában van Jedníak ] 
Tivadar vágdömrüdi plébános, aki anyagi- ; 
lag erősen van érdekelve az intézetnél, 
azután az intézet pénztárnoka Pacsis, vé­
gül a főkönyvelő Zhorella is közel 6000 
korona részvény tulajdonosa, amelyeket a 
vezérigazgató hő óhajára vásárolt még nem 
is olyan régen, még pedig egy olyan úr­
tól Nyitrán, akinek az erélyes fellépésétől 
félhettek a vezetők a bankban. Persze 
Zhorella annak idején ezt nem tudta, de 
nem is ismerhette a bank viszonyait, mert 
akkor csak nem vette volna azokat a rész- j 
vényeket.

A bank volt főkönyvelője, Szlamka I 
Gusztáv, aki most a Privigyei Takarék- | 
pénztárnál működik, koronatanúja lesz | 
majd a bűnpörnek, mert 2 évvel ezelőtt, 
amikor ő még Nagyiapolcsányban volt, 
szintén voltak már bajok az intézetnél.

Érdekes és jellemző, hogy a Privi­
gyei Takarékpénztár is nagy bizalommal 
viseltetett a Nagytapolcsányi Takarékpénz­
tár irányában.

Azok a nagytapolcsányi takarékpénz­
tár betétkönyvek nagyobbrészt egy n e m 
létező és csak a levélpapírokon szereplő 
banküzlet által helyeztettek el. Aki­
nek neve alatt ezek a dolgok folytak, ál­
lítólag nem is tudott minderről.

Annyit tudtunk meg, hogy a Nagy­
tapolcsányi Takarékpénztárnál a tisztvise­
lők csak a vezérigazgató utasítását követ­
tek mindenben és amit Felsenburg Adolf 
csinált, az jó volt csinálva.

Jellemző, arra a nagyfokú bizalomra, 
melyet a vezérigazgatóval szemben visel­
tetnek, a következő eset : Kétségbe esetten 
eléje lép egy betevő-áldozat. Sírva panasz­
kodik, amikor odament a bankba és amikor 
visszajön az audienciáról, teljesen nyugodt. 
Kérdezik, megkapta-e a pénzét. Mire a 
szegény áldozat a következőket mondja: 
Az igazgató kijelentette előttem, hogy 
huncutnak nevezhetem, ha meg nem kapom 
pénzemet, most nyugodt vagyok, mert csak 
nem fogja akarni, hogy valaui őt huncut­
nak nevezze?

Az egyik feliigyelőségi tag, Richter 
Samu Nyitráról már elment. A többi fel­
ügyel őségi tag is kellemetlen helyzetben 
van.

Érdekes, hogy egy dr. Arányi nevű 
személy (egyik rokon) szerepel a Corapasz- 
ban, de tényleg nem igazgatósági tagja a 
Nagytapolcsányi Takarékpénztárnak. Tehát 
ok nélkül hurcolták meg a nevét.

:i:
A Nagytapolcsányi Takarékpénztár 

vezérigazgatóját kedden délután Nyitrán 
letartóztatták. A hclyszinén eljárt ügyész 
indítványára a vizsgálóbíró .elrendelte az 
előzetes letartóztatást. Módunkban áll 
egyet-mást elmondani e helyütt, amit előre­
láthatólag legközelebb már a vizsgálat is 
ki fog deríteni. Egy a bank ügyeit és 
ügykezelését alaposan ismerő személy 
mondta el nekünk a következőket: Ä

váltótárca összege meghaladja a 2 millió 
koronát, ebből a szeszfinomitó tartozása 
1,900.000 korona és ezen összegből 600000 
koronás váltónál a kibocsájtó és forgatók 
ellen a bank elvesztette minden jogát, mert 
az ovatol tatást elmulasztotta. Négyszáz 
szeszfinomitó részvény képezi az értékpa- 
pirelölegek 99 százalékát. — Zhorella Gyula 
főkönyvelő nem szakember, állatorvosnak 
készült. Másfél éve van az intézetnél. — 
Pacsis István igazgatósági tag és pénztá­
ros hentes vqlt. — Gyakran 20 napig sem 
zárták le a pénztárkönyvet. — A napi­
biztosok elvétve jöttek el rövid időre. Pa- 
csisnak betétjei voltak az intézetnél.

Egy betéti könyvecske szerepel itt, 
amelyre a pénztárnok pénzt nem kapott 
közvetlenül, hanem az igazgató által több 
napon át előlegezett pénzek összegére ál­
lították ki és ezen könyvecskéből az utolsó 
napon vettek fel 40000 koronát, de ezt a 
pénzt a pénztárból ki nem vették. A do­
log nyitja a következő: Az igazgató által 
a pénztárba adott előlegek családi váltok 
beváltására szolgáltak, de ezen váltókat 
csak most a 40000 korona felvétele alkal­
mával rendezte állítólag. Felsenlmrg Adolf 
a mérlegkészítést nemcsak ellenőrizte, ha­
nem a leírások tekintetében direktívákat 
adott a főkönyvelőnek. A betéti állomány 
1.400.000 korona. — Mikor Pacsis pénz­
tárnok méltatlankodott és panaszkodott 
Felsenburg Adolfnak, ezt a választ kapta 
tóle: „En a leggazdagabb ember vagyok 
Nagytapolcsányban, sok pénzem van.“ — 
Erre J’azsis megnyugodott annál inkább, 
mert a hivatalában egy kisebb Wert bei in- 
szekrény áll, melyben azon napig, amikor 
az igazgatósági ülés a csődkéré.-t, elhatá­
rozta, a hivatalnokok véleménye szerint 
több száz ezer korona értékű értékpapír 
volt. Még annyit is tudtak, hogy ezek 
nem voltak magyar papírok. Ugyancsak 
Pazsis pénztárunknak mondotta Felsenburg 
Adolf, mutatván az értékpapírokat : „Néz­
ze mennyi vagyon van itt is.“ Ismételjük, 
bogy a csőd kérést elhatározó igazgatósági 
gyűlés előtt még ott voltak a ma üresen 
álló vaskazettában a kérdéses értékpapírok. 
Hogy hová lettek, azt a hatóság ki fogja 
majd nyomozni. Felsenberg Adolfnak 6000 
korona fizetése és lakbére volt.

Az egyik felügyelőbizottsági tag, 
Richter Samu, aki elhagyta Nyitrát, 3 hó­
nappal ezelőtt beváltott 20000 korona ösz- 
szegfi váltót a Takarékpénztár által meg­
jelölt telepítés helyén.

Az egyik igazgatósági tag Lőwy 
Manó sok szívességi váltót irt, alá, melyek 
viszleszámitoltattak a Kassai Takarékpénz­
tárnál, amelyeket peres utón be is hajtot­
tak rajta. Érdekes, hogy milyen könnyen 
irta alá ezeket a szívességi váltókat. Ami­
kor arra ment Löwy, Felsenburg az ablak­
nál megszólította és a bácsi (mert Lőwy 
bácsija Felsenburg Adolfnak) egyszerűen 
aláirt váltókat látatlanba, amelyekért egy 
fillért sem kapott soha.

Mások is aláírtak szívességi váltókat. I
Felsenburg Henrik szeszgyári volt ! 

igazgató hozta össze a bankot Fischer és i 
Orlei-vel, akik 20000 koronáért elvállalták í 
az egyeztetést november végéig való lebo­
nyolítás kötelezettséggel. Előlegül kaptak 
2000 koronát. Ezt a pénzt a vezérigazgató 
bécsi bátyja adta.

Betéteket elfogadott a bank a csőd 
kérést elhatározó igazgatói ülés napján is 
még és tüntetőleg mutatta Felsenburg Hen­
rik az igazgatósági tagoknak s betétköny­
vecskét, mondván „milyen nagy a bizalom 
még ma is. „A jelzett ülés előtt is még 
3—4000 koronás betétek jöttek.

Dr. Arányi karlsbadi fürdőorvos til­
takozott az ellen, hogy öt meghívják az

Í8az&atósági ülésekre, mert — úgymond 
— ő nem igazgatósági tagja az intézetnek. 
De mégis úgy szerepeltették mindenütt.

A beérkező levelek egy részét adta 
csak ki Felsenburg Adolf a könyvelőnek, 
többnyire zsebre vágta a leveleket s senki 
szinét sem látta már azoknak. Bizonyára 
maga intézte el azokat.

A szeszfinomitót financirozó három 
banknak csak 600000 korona követelést 
vallott bo a Takarékpénztár, holott az 
pontosan 1.213,000 koronát tesz ki.

A telügyelöbizottság rendszerint igen 
felületesen végezte a dolgot.

Elveszett a posta kulcsa. Ott ál­
lanak reggel a főposta-épület ajtaja előtt 
a levelekre várók. Ügyvéd, orvos, könv• 
vető, praktikáim és szolga. A mint elüti a 
nyolcat, belülről nyilik az ajtó és beke­
rülnek az érdeklődők. A minap valahogy 
nem akart nyílni az az ajtó. Már eltelt a 
negyed óra nyolc után, de csak nem nyílt 
az ajtó és a künn várakozók józan esze 
diktálta, hogy ez az ajtó egyhamar ki nem 
nyűik s tényleg nem nyílt fel, csak később 
délelőtt, mert -- nem találtak az ajtó kul­
csát. A közönség a maga saját józan eszé­
vel úgy oldotta meg a kérdést, hogy há­
tulról az udvaron ment be a postahivatalba,

Dr. Hercz Móricz fogorvos, ki
szaktudományait a bécsi és berlini 
egyetemi klinikákon végezte, Po­
zsonyban, Mihály-utca 12. alatt szem- 
a II. takarékpénz ár épületével tele­
pedett meg és rendel délelőtt fél 9 
12-ig d. u. 2—5-ig. Vidéki pacien­
sek gyógykezelése lehetőleg leggyor­
sabban még aznap fejezhetik be.

ki kéz- és arcbőre egész­
ségét megakarja óvni, kü­
lönösen a szeplöket elti*- 
tetni kívánja, puha, bárso­
nyos és fehér bőrt óhajt és 
azt megtartani akarja, csak
S TECKENPFER D 
LILIOMTEJ-SZAPANNAL 

M 0 S D I K
(Védjegy: Falovacska) 

BERGMANN & COMP. 
TESCHEN an der Elbe.
Minden gyógyszertárban, 

drogériában kapható. 
Darabja 80 fillér.

QYOQYéjUDITOVIZ.
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK

KIRÁLYA !
BORSZÉKI az ásványvizek királya 
angolkór és vérszegénység ellen 

váratlan gyógyszer. Mint üdítő és hűsítő ital 
a legelső minden vizek között. 

Főraktár : Brix Jáno> Fia Utóda fűszer- 
csemege és ás vány vizkereskd önéi Tn-nősén.
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Pesti Levél.
— A regruták kimenője —
Tegnap az uj katonáknak az első lő­

ni «nőjük volt. Az első kimenő nem olyan, 
mint a többi, mert máskor egyen kint men­
nek, ile először — hogy el ne tévedjenek 
— csoportokban és mögöttük megy egy 
sarzsi. aki meg mi' at ja nekik a várost, 
Pestet. Tegnap tehát kettős rendekbe osz­
lott kntovai'Suportok járták az utcákat és 
mindenki megfordult utánuk, mert a friss 
bakancs zavaros és erőltetett ütemben ko­
pogott az aszfalton és bizonyára törte a 
faluról jött, paraszti lábakat. A ruha pe­
dig, a vastag kincstáai uniformis nem for­
málódott még hozzá a fiukhoz és a blúz 
hátul és csípőben ráncokba verődött, noha 
elmenetel előtt bizonyára keservesen igaz­
gatták magúkon. Es a sapka löcsögött a 
fejükön és félrecsuszott, mint a bokrétáé 
kalap, amely mellé sorozáskor dalolva és 
a jövőre ügyet sem vetve gyűrték a csá­
szár fehér papirosát, melyre rá van irra, 
hogr tauglich- Ha jött egy tiszt, vagy egy 
finánc, a sapkaeilenzőhöz kaptak a kérges 
kezek, amelyek nem tudnak még feszesen 
megnyúlni, mert a szegény, árván maradt 
ekeszarva és kapanyele nem szoktatta eh­
hez.

Az uj katonák, szegény regruták szé­
pen sorban jártak a körutakon és idegenül 
bámultak be a fényes kávéházak ablakán, 
mintha egy uj és más világot látnának. 
Csak akkor derült fel a szemük, amikor a 
kapuk aljából parasztcselédlányok nevettek 
rájuk. Akkor kihúzták magukat, mintha 
hirtelen valami nagy bátorság és otthonos­
ság költözött volna teléjük, ami érthető 
is, mert az uj és idegen világ közepette 
észrevették a szerelem szigetét, amelyen, 
noha jövevények, otthon lesznek . ..

V ont.

MOLL- FÉLE
LSEIDLITZ-PORd
Enyhe, oldó liáziszer mindazoknak, kik emész­
tési zavarokban és az ülő életmód egyébb kö­

vetkezményeiben szenvednek.
Egy eredeti doboz ára 2 korona.

Vidéki gyógyszertárakban kérjük Moll készít­
ményeit.

I M OLL-F É LE
SÓS -BORBZESZ

Fájdalom csillapító és 
erősítő

RprinmfilÁn elismerl ,é«' ióDvUUláuUluO| hírnevű háziszer 
szaggatás és hiiiésből származó 
mindennemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára K 2.—
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában 
Főszétkiildési hely : MOLL A. gyógy, 
szerész, cs. és kir. udvari szállító. Becs, !., 

Tuchlauben 9.

MOLL'S
fniubrerntwH

Wagg’Oühiány.
Szered, Itil 1 október 31.

Szered város is, az egész országban 
uralkodó waggon hiány miatt szenved n így 
anyagi kárt. A vármegyében cl-ő helyen álló 
gabonapiacát veszély fenyegeti, miirán 
nemcsak a szép-zámu kereskedői raktárok 
teljesen teli ék, de a hiányos vezetés folytán 
rendelkezésre álló kevés szánni vasúti rak­
tár és szabad terület el van borítva nagy 
mennyiségű elszállításra váró gabonával. 
Waggonáruk a szabad ég alatt hevernek, 
kitéve a szeszélyes időjárásnak, eső­
nek, mely nagy anyagi kárt okozhat e 
terményekben, A közönség egyedüli virágzó 
kereskedelmi forrása tespedésbe jut min­
tán nincs közlekedési eszköz már hónapo­
kon át, mely rendeltetési helyére juttatná 
a terményeket. A helybeli állomás tehetet­
len ezen állapotokkal szemben. A kért ko­
csikat jó későn, alig a negyedrészben kül­
dik a rendezőpályaudvarokról, mint ége­
tőbben szükségesek a helybeli cukorgyárnak 
lesznek átengedve. Ilyen régóta tűrhetetlen 
helyzet szanálására küldöttség utazott Bu­
dapestre m. hó 20-án, hogy legkompeten^ehb 
helyen személyesen adják elő jogos pana­
szaikat a gabonakereskedők. A küldöttség 
tagjai voltak Paschkusz Benő, Friedlündei 
Géza, dr. Klug Emil és dr. Paschku -z 
Ödön urak, kiket dr. Kolányi udvari ta­
nácsos, a forgalmi főnökség igazgatója f. - 
gadott. A panaszok meghallgatása után 
válaszában komoly ígéretet tett, hogy amit 
emberi mivoltából képes, megtesz a wag 
gonhián y megszüntetése érdekében és in­
tézkedett a pozsonyi rendezőpályaudvarnál, 
hogy 30 fedett kocsi Szered állomásra in- 
ditassék, melyek azonban máig sem érkez­
tek meg. A küldöttség még ltengey volt 
szered! állomásfönök, jelenleg a menetrendi 
iroda főnőkét kereste fel, kérve, hogy u 
Nagyszombatból este 6 óra 12 perckor 
Szeredre érkező vonatot, mely este 10 
óráig Szereden áll, indítsák tovább Gálán - 
táig, miután a bécsi gyorssal ekkor ideér­
kező szered! utasoknak este fél 10-ig kell 
várni legközelebbi összeköttetésre. Kevés, 
nagyon kicsi azon szerediek száma, kiknek 
a hatalmas centrumokban sikerült domináló 
szerephez jutni. Prengey ezek közül azon 
kiváló egyéniség, ki hatalmát ami javunkra * 
és jogos kéréseink teljesítésére felhasználja. 
Öröme, boldogsága fokozódik, ha szerediek- 
nek segítségére lehet. Az iskolavonat meg­
indítása az ö hervadhatatlan érdwme, és, 
hogy a küldöttség kérése is legközelebb 
teljesedni fog, szintén csak neki köszön­
hetjük. Fájó szívvel és mindég csak a 
köz érdeke által vezettetve, szoktunk köz­
személyeket támadni és sajnos erre sokkal 
többször nyílik alkalmunk, mint olyan ered­
ményekre rámutatni, melyeket hivatalban 
vezető egyének becsületes jóakarata mun­
kásságának köszönhetjük. Ezért ragadjuk 
meg az : lkaimat, hogy e nemesen gondol­
kodó főtiszt viselőnek a közönség és a mi

nagyrabecsülésünket ez utón is kifejezzük, 
melyet reméljük legközelebb tettekben is 
sikerül kifejezésre juttatni.

Lelkészi jubileum. Lelkes Adolf 
lakácsi plébános most ünnepli 40 éves lel­
készi jubileumát. Vaszary Kolos herceg­
prímás kilátásba helyezte, hogy az ünnep­
ségen személyesen részt vesz.

A Nyitvai Lapok egy vidéki lap té­
ves híradása nyomán közölte, hogy gróf 
Batthány Vilmos püspök a régi tisztvise­
lőket nlbocsájtntta. Mint illetékes hely­
ről informálnak bennünket, ez nem felel 
meg a való tényállásnak, amennyiben csak 
az. egyik tisztviselő nyugdíjba vonult, egv 
másik pedig jobb alkalmazást kapott és 
azért hagyja el az állást.

Nagytapolcsányi Takarék csődje.
A Nagytapolcsányi Takarék csődje ötle­
jéből Írja a P. N. egyik olvasója. „Ma 
N agy tapolcsányon, csak nemrég Désen, 
Abrudbányán, Lúgoson, Aradon történtek 
bajok és ki tudja, mit rejt a jövő ? A 
nagytapolcsányi intézet igazgatósága ré­
széről kiadott kommüniké a bajok forrá­
sául a kölcsönök boaitásának hiányát je­
lölte meg. De mi azt hisszük, hogy egyéb 
bajoknak is kellett lenni az intézet veze­
tésében. Különben hogy lehetne megérteni, 
hogy az intézet, amelynek 200.000 korona 
alaptőkéje és 100.000 korona tartalékja 
van, évenként 30—40 korona nyereséget 
mulatóit ki. 20—40 korona osztalékot fi­
zetett és most egyszerre u azzal lepi meg 
a világot, hogy 1,934,000 korona a vesz­
tesége. Kell e ennél erősebb argumentum 
a részvénytársaságok ellenőrzésének re­
formja és a kötelező revízió mellett ? Na­
gyobb intézeteink között szorosabb nexus­
nak kellene létesülni, hogy nyilvántarthat­
nák az egyes vidéki intézetek hitelét, mert 
csak igy lehetne megakadályozni az erejü­
ket felülmúló hitel igénybevételét, ami le­
hetővé teszi vidéki intézeteknél a könnyelmű 
gazdálkodást.“

Tűz egy favaktárban. Ma éjszaka, 
tiz óra után a Chlamtacs-féle kertben 
nagy tiiz ütött ki. Ebben a kertben van 
Chhimtacs Jakab szakolcai fakeroskedő 
terjedelmes faraktára es gózfürésze, mely 
utóbbi eddig még meg nem állapított ok­
ból kigyulladt. Szélcsend lévén a tüzet 
sikerült lokalizálni és igy a már meg nem 
menthető gőzfürészen kívül más baj nem 
történt.

A világ minden zugából özön!in az 
elismerő levél a Phosphatine Fallieres táp­
szer gyárosaihoz azért, mert hálásak az 
anyák e kiváló tápszerért a gyárosnak. Az 
elválasztás pillanatától kezdve sohase gon­
doljon egyetlen anya se más tápszerie, mint 
az ezerszeresen kitti lőnek bizonyult Phos­
phat! neEalieresre, miáltal gyermekeik erőssé 
és egészségessé váltak.

Sirolin"Roche"b,ztos
gyógyhatást nyújt kataPPilUSOknal 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
SiroIin'Roclic" kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt.Kellemes ize és az étvá* 
gyra váló kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolm "Roché'-al való hosszabb kúrákat1

A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a 
Sironn "Roche"_ al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógy tárakban 
határozottan Sirolin "Roche-t kérni.
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Legolcsóbb, legbiztosabb üzemelő. Ver­
senyképes árak.

Elsőrangú minőség. Több ez er referencia

Pénzt
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takarít 
meg!

Bach rich és Társa
motórgyári fióktelep

Budapest, Y17 Szabadságtér 17.
Telefonszám: 71— 01.

Sürgönyeim: CLIMAX

Koch Sándor ismét sikkasz­
tott és csalt.

Di1. Szántó Sándor nagytapol- 
csányi ügyvéd és bank ügyész fog­
lalkoztatta hosszabb ideig Koch 
Sándort az irodájában. Bízott benne 
és amellett, hogy az egyes telektől 
pénzt vett át jogtalanul, a néki ki­
adott egyes beadványokat nem nyúj­
totta be a bíróságnál, telekkönyvnél, 
hanem a bélyegeket megtartotta 
vagy levette, a lakásán őrizte. A ká­
rosult ügyvédnek még meg kell ál­
lapítania, mennyi visszaélést követett 
el hűtlen Írnoka ezenfelül. Annyit 
konstatálhatott, hogy még bélyeg 
hamisítást is elkövetett, amennyiben 
regi bélyegek egyes részeit összera­
gasztotta és igy használta fel a be­
adványokon.

A szered i képviselőtestületnek
lelépő 12 tag helyét múlt hó 26-án meg­
tartott választáson betöltötték. A vá­
lasztás zajosnak, szenvedelmednek és küz­
delmesnek Ígérkezett, miután el volt ter­
jedve, hogy az itt alakult harmadik bank­
intézet, melynek politikai jellege is van, 
állítólag a maga embereit akarja a kép­
viselőtestületbe hozni. Nehogy váratlanul 
érje a támadás a helybeli vezető köröket, 
már napokkal ezelőtt elkészített haditerv­
vel indultak a választási küzdelembe, úgy­
nevezett kormányzói isi a nyomatott formában 
került felszínre, mely többek szerint nem 
a legszerencsésebben volt összeállítva. Jo­
gaikat respektálni azon szerudi becsületes 
polgároknak, kik évek hosszú során át te­
temes összegű adók fizetésével járulóan az 
állam és község segítségére, elemi köteles­
sége lett volna a listát összeállító bizott­
ságnak. Miután ezt elmulasztotta, a kor­
mányzópártiak ezen részéről szavaza­
tok nem adattak le az urna előtt. Remél­
jük, hogy ily ok, mely csak gyengítéssel 
jár a most uralmon levő pártra, ha figye­
lembe nem vétetik, a legközelebbi válasz­
tásoknál az erők szét forgácsolására 
nyújt alkalmat. Küllőmben az izgal­
mak és a véres ütközet tsljesen elmaradt, 
mert ellenfél az egész láthatáron nem volt 
fölfedezhető. A választást megfelelő tapin­
tattal és teljesen korektiil az alispán ré­
széről megbízott Csernyák Antal takarék- 
pénztári igazgató vezette. Körülbelül a 
régi harcosai a képviselőtestületnek lettek 
most újból megválasztva és mint. tij erőt 
dr. Steiner Samut látjuk bevonulni a vá­
rosatyák díszes székhazába, kitől a tanács­
kozások föl frissítését, és modernebb irány 
érvényesítését várunk. Megválasztott ren­
des tagjai a testületnek a következők : 
Csernyák Antal, Koren Kálmán, Schneider 
István, Fleischer József, Ott inger Antal, 
dr. Steiner Samu, Freund Gyula, Weis* 
József, dr. Weisz Emil, ifj. " Czitzinkopf 
Mihály. Póttag lett Remeniv István, Ku­
pái Arnold, Schulhof Ódon, Bilaszky An­
tal, Klug Bernát és Klug Lipóf.

Nagybeteg néhai báró Stummei 
Ágoston özvegye,— Friedrich nagy- 
tapolcsányi kórházi igazgató kezeli 
a nagybeteg kegyelmes asszonyt.

Vasúti balesetek. Ha a fővonalon 
bajok vaunak, nem csodáljuk. Ahol min­
den percben vonat közlekedik még 
A vicinális vonalokon ez már súlyosabb 
elbírálás alá esik. A mii It napok egyikén 
történt, hogy az Érsekújvárról d. n. 4'49 
órakor elindított személy vonat Nagysurány 
előtt szemben találta magát egv tohervo- | 
nattbl és csak az volt a szerencse, hogy a 
von itvezető jól figyelt. Alig 2 méter tá- i 
volságra volt már egymástól a két vonat, 
amikor megálltak. E< a szem él y vonatnak 
vissza kellett vontatnia Érsekújvárig. A 
Komárom — Ersekuj vári vonalon aznap szin­
tén volt összeütközés. Több sebesülés tör­
tént.

’ Steszkál József szerencséje. A
MÁV egyik régi főtisztviselője Steszkál 
József főfelügyelő, aki több évtizeden át 
teljesített szolgálata alatt a hatáskörében 
valóban felügyelő volt az államvasutaknál, 
legközelebb nyugdíjba vonul és évenkint 
24000 koronát fog kapni ezen címen. Nvng- 
dijbavonulásával egyidejűleg Steszkáí Jó­
zsef igazgatója lesz a vac—gödöllői villa­
mos vasútnál, amely uj vállalatnál tudva­
levőleg direkt a más vasutak rokkantjait. 
óhajtják vezérigazgatótól az utolsó bakterig. 
Steszkál József is ezért kerül majd nyug- 
dijazottan a vac—gödőllöihez.

Elhalasztott felolvasás. Fischhof 
Gyulának m. hó 28-ára hirdetett felolvasása 
közbejött technikai akadályok miatt egye­
lőre elhlaszf at.ott.

A női klinikákon a természetes 
Ferenez JÓZSef-kesciüviz a leg ked­
veltebb hashajtószernek bizonyult. 
Még a legérzékenyebb betegek is 
szívesen használják a valódi Ferenez 
József-gyógyvizét, mert kitűnő ha­
tása mindig gyorsan, biztosan és min­
den kellemetlen mellék- vagy utó­
hatás nélkül áll he. Tau Her tanár 
és a nőgyógyászat, számos más ki­
váló képviselője egybehangzóan di­
csérik a I égős mert. Ferenez József- 
koserüviz jótékony hatását. Gyógy- 
tárakban és füszerkei eskedósekben 
kapható. A Szétküldés!-Igazgatóság 
Budapesten.

-linillllli T**;:ra

A nagytupolesányi takarékpénztár
Á nngytapolcaányi takarékpénztár, amely 
másfél millió korona deficittel jutott el a 
fizetésképtelenségig, egyezkedni akar s egy 
budapesti törpe bankra hízta iigyeinak ren­
dezését. Ez a bank 10000 korona alaptő­
kével alakult meg s mint bennünket érte­
sítenek, az alaptőkére c-upán 8000 koronát 
fizettek be, úgy, hogy alig kilátás arra, 
hogy ez az intézet egy másfél tu diós fize­
tésképtelenséget rendezhessen. A nagyta-

polcsányi takaró«pénztár igazgatóságának 
az egyezkedés sikerébe vetett biza'inn te­
hát aligha nyugodhat ik túlságos szilárd 
alapokon.

A Nyitva városánál betöltésre ke­
rülő állatorvosi állásra pályázik á\ iensr 
Jakab állatorvos is, aki már f. évi július 
hó 1-től helyettes-állatorvos a városnál. 
Wiener rendkívül jól tölti be hivatalát és 
remélhetőleg őt választja meg a képviselő- 
testület a legközelebb tartandó részletes 
tiszt újításon. A helyettes állatorvos négy 
havi ittmüködése alatt bebizonyította 

, egyébként, hogy feladata magaslatán áll
A szeredi izr. hitközséghez e na­

pokban érkezett a minisztérium leirata, 
melyben értesíti, hogy az általa föutartott 
népiskolában be nem szedett tandij kár- 

' pótlására, az lUl0-ik évre visszamenőleg 
évi 1815 Tv 36 segélyt utalványoz ki. Aki 

, ismerős a hitközség helyzetével, melyet az 
' iskola meg a nagy hivatalnoki kar az 
i Mnyági tönk szélére juttatott, tudja csak 
; fölismerni ezen segély fontos voltát. Mert 
j anyagi krízisről lehet beszélni a hitköz- 
I ségnél mansp. Igaz, hogy hivatalnokai és 
i ,,z°iskola költségeit az adók több mint 
I száz százalék emelésével tudta csak fedez- 
I ni, de már az iskola lentart.ásara é* tej- 
1 lesztésére szükséges beruházásokra képte- 
I len valamit is fordítani. Más egylet siet 

mentségére, hogy az elhanyagolt. népisko­
lát a teljes visszaeséstől megóvja. Négy 
tanítóból álló karát, eggyel leszállította, 
és most kénytelen vergődni az első és má­
sodik összevont osztályban a tanítás a 
gyermek haladása, és saját egészsége ro­
vására egy tanító ily' nagyvszamu gyermek- 
sereggel. Alig múlt el két hónapja, hogy 
szavunkat fölemeltük egy negyedik tanerő 
alkalmaztatása érdekében, ily rövid idő 

I után mi nekünk jutott osztályrészül a 
: szomorú elégtétel, hogy kérésünk meg nem 
1 hallgatása miatt, a tanításban az előreha- 
■ ladás majdnem lehetetlen. Megerősítette 

nézetünket ez osztályok derék tanítója 
maga. Különben legközelebb részletes cikk­
sorozatban foglalkozunk a hitközségben 
azonnal keresztül viendő reformeszméink 
céljaival.

Atilla cipő a legjobb.

Fog-Krém

Szájvíz

Husinsógen kívül — most még 
kávé és cukordrágaság is. A házi­
asszonyuknak mostanában rossz időket kell 
átélniük. A húsárak oly magasak hogy iga­
zán nehéz egy jó darab húst a fazékba 
hozni. Az utolsó hónapokban a kávé is lé­
nyegesen megdrágult és hogy n takarékos 
háziasszonyt még jobban zavarba hozzák, 
most még a cukorért is többet fizessen, 
mint,azelőtt, Ily rossz időkben a régóta
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jónak bizonyult Kathreiner-féle Knelpp 
maláta kávéra különösen figyelmeztetni. 
A valódi Kathreiner az ismeretes eredeti 
csomagokban, amelyek védjegyként „Kieipp 
plébános" nevét és s arcképét és „Kath- 
reiner“ nevet vise'ik, babkávénak legjobb 
pótszere, valamint annak legizlésobb vegyi- 
téke. Kathreiner használatánál sokkal ke-

ju pót lőszerük volna, akkor bizonyosan 
könnyeben volna elviselhető a drágaság.

A nagytapolcsányi Ágoston kór 
házban sikkasztást követett el a 
gondnok, aki megszökött és mind a 
mai napig nem kei ült meg. Géczy 
József szabadságon levő pénzügyi

B SSSSS SS SS SSBSSíJ

ff Szép állás tekintélyes jöiedelem

fkioálkoíik oly ur részére, aki egy 
elsőrangú és minden tekintetben elő- 
Tírj ayös élet és gyermekbiítositó intését

átvenné. Szakismeret hiánya nein ké>

pest. í\ , Váci utc 12. szám II. 2, alá 
küldendők.

gbizva az ügyekszám el lent ír leit mt 
megvizsgálásával. A megállapított 
hiány nem 10000 korona, amint an­
nak, idején gondolták, hanem csak 
3000 korona. Ezt a hiányt egy elő­
kelő személyiség akit családi köte­
lék' ftíz a kórház alapítójához, a sa­
játjából fedez' e.

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnök- 
' " 1 ség« alatt álló .< ..

Bútorcsarnok
és hitelszövetkezet

az Országos Közp. Hitelszövetkezet tagja, 
12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvá- 

sárlo közönség figyelmét, a
% III.. «Sózscf-koriil ti*. Bérkocsis­

utca sarok, valamint
■y*. l^creucIeL-tcrc I. **.
(Királyi bérpalota) újonnan átalakított be­

it iségeiben rendezett

S z ő 1 ő t e 1 e p i t ő k
** becses figyelmüket felhívom saját ér- jgfc 

deklikben, hogy terjedelmes tele- 2? 
peimen legjobb érmelléki bor és 
csemege, legkiválóbb fajú szölöolt« 
ványok, amerikai és európai sima és 
gyökeres, a világhírű gyökeres és 
sima Delaware vesszők a legol­
csóbb árban, a legdmabb választék­
ban szavatosság mellett, fajtisztán 

SZj bocsáttatnak eladásra, őszre és ta-
af vaszra való szükségletüket még most
§8 előjegyeztetni szíveskedjenek, iniid-
i^ ezekről képesárjegyzéket, amely sek

hasznos tudnivalót tartalmaz, ingyen 
<£8 és béreientve küldöm meg. Címem :

14agyi Szabó 1*1 van
érmelléki szőlőbirtokos és olt vány telep tulajdonos
0 Bihardiószeg. ®

Köhögés, rekedtség es hurut
ellen nincs jobb a

JktkjJélf pemetefű

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van. 
Az eredetinek minden egyvs darab­

káján rajta van a „Réthy“ név.
1 doboz ára tiO f. Mindenütt kapható.
Csak Réthy-félét fogadjanak el.
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Kizárólag női cipők
különlegességi raktára

fl\ a r s c h a
Budapest, Bécsi utca 2.

Fővárosi színházak szállítója — Ár­
jegyzék ingyen.

megtekintésére, raktárunk, mely a legna 
gyobb az otszagban, a legegyszerűbbtől a 
leggnomabb kivitelű, művészek által ter­
vezett és szakbizottság által felülvizsgált 

bútorokból áll. Teljes

lakásberendezéseket művészi
tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el

Vau Szerencsem a n. é- közön- ' 
sóg tudomására hozni, hogy sor- 
csarnokomban a pilseni sörök meg- - 
drágulása folytán a fogyasztó közön- 1 
ségre való tekintetesei a mai naptól 
kezdve a

Drelier-íele I
korona-sör (á la pilseni) kimérését 
megkezdettem

Ráckévi Eötvös Lajos 
kertészete

Tarcznl. (Zemplénin.)
Elvállalja gyümölcskertek, házikertek, 
diszkertek tervezését és beültetését, az 
első évben meg nem eredt fákét ingyen 
pótolja. A legolcsóbb árak mellett szállít 
mindenféle gyümölcs- és díszfákat, disz 
növényeket, szölövesszöket, kerti mag­
vakat, kertieszközöket. — Ha valamire 
szüksége van, saját érdekében feltétlenül 

kérjen árajánlatot fenti cégtől.

1 pohár 
1 korsó

20 fillér 
32 fillér

Kitűnő idei- és ó borok. ízletes 
(kóser) konyha és füstöltáruk. — Az 
utazók találkozó helye.

Számos látogatásért esedez 
kiváló tisztelettel 

ASCHER VILMOS 
vendéglős,

Tóth Vilmos-u. 20.

et,-.«?

IJVG1E
kap egy pompás hangverseny beszélőgépes, ha 10 
lemezt vásárol 20 forintért, de* csakis

WAGNER, a „Hangszer- 
király“-nal

Budapest, Jőzsef-körut 15 szám. 
Okvetlen kérjen lemezjegyzéket. — Javító 

műhely. Előnyös lemezek.

Kitűnő minőségű

hegyi borokat
megvételre njánl úgy magánfogyasz­
tóknak, korcsmáros, vendéglős s bor- 
kereskedőknek nagyban és kicsinyben

€*yel»nár Antal
oki. szőlész itlajKylócz (Nógrádm.) 
Érdeklődőknek díjmentes felvilágosí­
tás. Ugyancsak nagymennyiségű léves 
gyökeres hazai és amerikai szőlővesz- 
szft is kerül eladásra.

UH ház
I Bazin bari eladó 8000 koronáért.

— Cim a kiadóban. —

Papier á Cigarettes -

, * ' * * * 3
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Értesítés.
Kóser vendéglőmet

Nyitna, Párutcza 14 sz. a.
nagy költséggel átalakítottam és 
újonnan berendeztem, ugv, hogy a 
legkényelmeseob ízlésnek is megfe­
lel. ügy mint eddig, a jövőben még 
fokozottabb mértékben vállalok min­
dennemű közös ebédet, esküvöt, la­
komát mérsékelj, árak mellett. Szo­
bák is állanak rendelkezésre olcsó 
áron. — Kitűnő meleg és hideg étel, 
jó hamisítatlan ital állandóan kap­
ható.

Kérem a t. vendégeim további 
szivvs támogatását én megjegyezni 
bátor vagyok, hogy a t. vidéki, il­
letve utazó közönségnek szintén rend­
kívüli kényelmet biztosítani.

Kiváló tisztelettel

Glück Hermann
kóser vendéglőtulajdonos.

Szőlő

S 7 állít
amerikai |

dLiJHB. __ sima *s
gyökeres vesszőket Különféle 'tik­
ban. faj tisztaságért jótállva leg- 
dusabb választékban a már évek éta 
elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllömenti első szölöoltvány 
telep

TULAJDONOS:
CASPAJU FRIGYES

Medgyes 77. sz. (Nagykükiillö m.)| 
:: Tessék képes árjegyzéket kérni;:
Az árjegyzékben találhatók az or­
szág minden részéről érkezett elismeri 
levelek, ennélfogva minden szőlőbir­
tokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy szó-, 
mint irásbelileg bizonyságot szerezhet 
magának fenti szőlőtelep feltétlen 

megbizliatóságárél.

Lapzárta szerdán este 
Megjelenik minden csütörtök este.

írásbeli munkákat saját irógét 
pemen jutányosán elvállalok, azoka- 
pontosan és gyorsan elvégezem

Czim a kiadóhivatalban.

Állatidé tisztító.
Tudomására adom a *. közönségnek, hogy 
Varga Zsimond nagyszombat! vegytisztító 
intézetét átvettem és azt a legújabb módszer 
szerint tovább vezetem, minden káros rontó­
szer *élkül gallérok és kezelők tisztítását 
elvállal hassam. Általam tisztított gallérok 
hófehérek és napokig elhordhatók, mert a 
vászon párisi fénnyel teljesen takarva van 
Fióküzletemet továbbra is fentartom Nagy­
szombatban, hol a megbízások pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek. A n. é. közönség 
h. pártfogását kérve, vagyon tisztelettel

Tolonics Gyula
végytisztitó-intézete Nagyszombat.

Eladó Érsekuj váron
három egymás mellett levő ház nagy 
telekkes gyümölcsös kerttel. —- Az 

j egyik modern uj épület. Megvételhez 
szükséges töke 14.000 korona. 
Bővebbet a tulajdonosnál, Budapest 

Király utca 76. II. 23.

irdetmény.
miután . Magyar Királyi Péna=i;.eyml..l«.te. lua.

|W sorsiatok) 1. osztály .ra szóló sorsjegyeket felülvizsgálták az k a t 
_________ _____=J|||. Ki,- Pénzügy i„iniszteiiuiil »Ital jóváhagyóit sora., »»i teiv^jtt

A Magv. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Huszonkiíencedik Sorsjáték 110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy 
Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték ('X.'X.IX. 
nak árusítás végett kiadattak. — A Magy

Első osztály 
Betét 12 koaona

Húzás : 1911 nov. 10. és 17.

"yeremény 
1 á
1
1
1
3
5
8

30
100

3350

2000
1000
500
300
100
40

3500 nyer.

Korona 
60000 
20000 
10000 

5000 
6000 
5000 
4000 
9000 

10000 
134000 

kor. 263,000

Második osztály 
Betét 20 korona

Húzás : 1911 dec. 13. és 14.

Harmadik osztály 
Betét 82 korona

Húzás : 1912 jan. 9., 10. és 11,

Nyeremény 
1 á 
1 á 
1 A 
1 á
3 á 3000 
5 á 2000 
8 á 1000 

20 A 500 
110 A 300 

4350 á 80 
4600 nyer.

Korona 
70000 
25000 
10000 
5000 
9000 

10000 
8000 

10000 
33000 

348000 
kor. 528,000

Nyeremény

8
10

120 a 
4850 A

10000
5000
2000
1000
600
130

5000 nyer,

Korona 
80000 
30000 
20000 
15000 
30000 
25000 
16000 
10000 
60000 

630500 
kor. 916500

Vegyedik osztály 
Betét 40 kerona 

Hutái: 1612. február 6., 7. és «.

Ötödik ozztály 
Betét 82 korona 

Húzás: 1812. március 1.

Nyeremény 
1 á

Korona
90000

1 á 30000
1 á 20000
1 á 15000
3 á 10000 30000
5 á 5000 25000
8 á 2000 16000

10 a 1000 10000
130 á 500 60000

4860 á 170 824600
5000 nyer. Korona 1.120,500

Nyeremény
1
1
1
1
3
5
8

10
120

3850

10000
6000
2000
1000
500
200

4000 nyer.

Korona
100000
30000
10000
15000
30000
26000
16000
10000
60000
77000

Korona l.o 1,000

Húzás

11 at ed ik osztály 
Betét 24 korona

1912. március 20 tOl április 18-ig

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
1.000,000 m“"A

a‘Cm•— +-> c ce3 a
. *"3

r-ld CÖ
c *o> T*

S? _r
c ri£ 
5 ti» N

dS -cv>
<us<

1 Jutalom kor.
1 nyeremény 
1 á 
1 á 
1 á 
1 á 
1 a
1 á
2 á
2 a
4 á
5 á 

25 á 
50 á

405 á 
760 á 

1140 á 
30600 á
3»,0Í)(V nyer. és jut.

• ron*

600000 < >00000 
400000 400000 
200000 200000 
100000 100000 
80000 80000 
60000 60000 
50000 50000
40000 40000
30000 30000
25000 25000
20000 40000
15000 75000
10000 250000
5000 250000 
2000 810000 
1000 760000 
500 570000 
200 6120000
K 10,555,000

. . » x- tartat ik meg. A húzások a l?I*gy*v királyi *1-
nyilvánosan ttírténneh, .............  W» h.„ Sor.j.gy.ü » Mn„.

Kir. Szab. Ősztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatok.

BndapMt, «... *. -- Szab. Otztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Haxay.
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Totk Tileei-u. 3J. NüITBA. Sid-utM 16. sz.
Ajáilji kitűnő minőségű. honié- *s palaek- 

•it. dtsae feiiKerelt épület-, tűzifa- és 
kőszén-raktárát.

Műj»| kapható nagyban és kicsinyben

Em kevéssé használt, 
finom gyártmányú

zongora
eladó.

Bővebbet: Káptalan-utca |9. szám

KORON A SZÁLLÓ
NAOYTA PÓLÓSA NY.

Tulajdonos : G L A S E í," M I K S A.
Utazók találkozó helye.
— Telefon szám 27. —

15 szoba újonnan berendezve, min­
den kényelemmel ellátva, villany 
világítással, modern kávéház és ét­
terem, kitűnő konyha, bor, sör és 

minden kávéházi ital.

Szőlő-oltványok,
szölövesszök és Gieditseliia (élő kerí­
tésnek alkalmas,! csemeték beszerzésére leg­
melegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek 

örvendő

Szűcs Sá,xn.d.or fia. 
szolötelepet Bihardiószegen.

.11« a saját érdekét tartja szem előtt, tigv 
ne vegyen addig szőlőt vagy oltványt, inig 
ienti cég nagy képes árjegyzékét nem 
kérte . ingyen és hérmentve. Ezen árjegy­
zék minden szőlőbirtokost érdekel hasznos 
tartalmánál fogva. Olcsó ár és pontos 
kiszolgálás. Számtalan elismerő levél 
A tisztelt érdeklődők a telep megtekinté­

sére szí résén láttatnak.

MOTOROKNyersolaj 
szivoiaz 
diezel 
benzin

és L0K0M0BIL0K
Győré 
siallitas
k ed v ezó 
fizetési 
feltételek
messze­
menő
jótáll*.
Drezdai Motorgyár Részv. Társ.

Németország legrégibb, legnagyobb 
mátorgyjr*

X EZ É R KÉPVISELŐ :

Geller! Ipácz és Társa
Budapest, V.. Koháry-utca 4

(Alkotmányultea sarok.)

Kincsedét- T*£ltt,
király tea

mivel nemcsak hashajtó, hanem 
egyúttal étvágy javító, gyomor- 
tisztító, emésztést elősegítő, bél- 
működést szabályozó, nemkülönben 
a legmakacsabb gyomorbajon ie 
segít, Csomagja (kbl. 10—12»xen 
használatra) a gyógy távban 50 fi 1 lói' 
— Készítő : Totdy Qy. oki. gyógy­
szerész Budapest. Üllői ut 89.

SCHWARCZ LAJOS
bérkocsi tulajdonos és

fuvarozási vállalkozó
Nagytapolcsány. Telefon 43.
Elvállal személy- és árufuvarozást ölesé 
áron. Rendelkezésre könnyű, jó kocsik. 
Figyelmes elintézése minden megbízásnak.

KOPS
I

2 biztonsági győri- 1
tőzönek 1910 es 

modellje
nemcsak ickélcles ideális forraló, melyet semmi j 
yen más meg rrm közelit, de egyszersmind re 1

■I inek dísztárgy is. i

I - ROPJ Csakis ilyent 
tessék elfő \ 

gadni! j

R

mert a régi modell 
nem lévén tökéle­
tes az 1919 es me- 
dell óriási áldozat­
tal tökéletesítve : 
hoztuk forgalomba, j 
Knnek alakja művé­
szi, ktilszine sötét , 
galvanócronz, tö. 
kéiétes minden j 
részébem lapos 
alakú. erős az i 
égője, mely inten» ; 
ziv lángot ad, erős 
alkatrészei szét» 
szedhetők, tisztít­
hatok, cserélhetők. 
Ezen tökéletes 
Rops araiscsak 
K 4.— Kapható 
minden szaktlziet» 
hon, hói pótrésze- j 
kot is árusítanak

OPS FÉMÁR UGYAR R. T.
Uudapest, V. !. Váci-íit 74. szám. 

Prospektus ingyen és bérmentve.

ModclV
1910

ay Ignite
ttmplom- .is cLlszfestő 

yagyt a pólósán y.

Elvállal templom . cimtábla- és szo­
bafestést — Küiönlegesseg: temp-
limfestés. Kívánatra költségvetéssói

>zogál.

Nagy választék cukorkákban! _
Leuchter Armin
csemege- és füst,öltáru kereskedése 

Delikatessen- und Selchwaren Geschäft
Nagy tap o les dny.
«rosse Auswalil ln Mitten!

m.

Hergoey“

A Liniment. Capsiei comp., 
a Hergony-Pain-Expeller

ptftdafc«
•ír régjóiyik kieeuyllt hiaeeer, mely már-sok tv 
-a* lagjoéb liedörzeöléstiek kieesvilt kikzvéoynél,
............... . esszéét m meg hfll.iikiél. .......

Fif .vei «ex te les. Wlénv kámeát váayok miatt be- 
víeárl.skor óvatoséi lárvánk u oe*k oly in eredeti 
«vetet ív*»éjünk «I. si»ly»„Her|e)>y“váij»gyjyel 
év * Rietler. oécjegyzéeeei ellileH, deé.zb« ven 
ose*i»jelv». ina ft vegek beül .89, £ l.4t9é* t8.— 
és így izéivé, aiié.s gyóg.yseertÉrba* ley ha*. — 
Féiakkér: Törlik lizeef gyogyeseréewél. Síéiyut,

l.r Riahtar gyégyszKtíri az „Arany Kiszliihíz",
1‘rátáhen, ■ie.k.itkstr.Hi ö »•«.

<rST\ XS5X5ŰTi

Közvetlen német posta ée gyorigözíeei«l|élat.

Személyszállítás
világ minden részébe ♦
főképpen a következő vonalakon

Hamburg-Newyork 
Hamburg-Philadelphia
Hamburg-A rgen ti ni a Hamburg-Mexiko
Hamburg-Brasilia Hamburg-Afrika
Hamburg-Canada Hamburg-Anglla
Hamburg-Cuba Hamburg -Franc»laereaé|

Szórakozó é* üdülő utazások a tengeren:
Utazások a főid körei; keiefi utazások; földközi- 
tengeri utazások; nyugatindiai utazások; délamtrikai 
utazások; északi utazások örontheimlg, Ulan dig, 
az északi fokra ős SpiKkergákra: nílusi uiaaásek. 

ProsjatktMsok inat re és hérmentve

Hamburg-Amerika Linie, /
Akteilua» Persoaeaverkehr. Hamburg "ogUA

Vertreter in BUDAPEST 
JULIUS PALOTAI Baross-tér 4.

Millionen
gebrauchen gegen

1

Husten
Heiserkeit. Katarrh, Verschleimung 

Krampt- und Keuchhusten

not. heg). Zeugnisse von Aerzten 
und Privaten ve. bürgen den si- 
— — oberen Erfolg. — —

Aeuserst bekömmliche und wohl­
schmeckende Bonbons.

I’aket 20 und 40 Heller, Dose 00 Heller 
zu haben hei : Ádám Dezső Apotheke in| 

|Nyitra, Stefan v, Kubányi Drogerie in 
Nyitra, Janos Hammerschmidt Apotheke 

in Szenicz.

Léwy Antal kényvnyomefja Nyitrán.


